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Розділ 1. Інноваційна діяльність. Загальні питання 

 

 

Аверчева Н. О. Економічний потенціал впровадження екоінновацій  

у сільському господарстві Півдня України / Н. О. Аверчева, А. О. 

Єфремов // АгроСвіт. – 2024. – № 7. – С. 87-96.  

Р/2114 
 

Актуальність теми дослідження обумовлена зростаючим негативним 

впливом екологічних наслідків збройної агресії росії проти України, 

необхідністю ефективного повоєнного відновлення сільського 

господарства та слідуванню європейському вектору всебічної 

екологізацїї. У статті досліджено динаміку і структуру земельних 

ресурсів і валової продукції сільського господарства Півдня України до 

початку повномасштабного вторгнення. Обґрунтовано причини низьких 

показників ефективності використання земельних ресурсів Півдня 

України. Доведено необхідність впровадження екологічних інновацій, зокрема, систем точного 

землеробства, агроекологічного землеробства, біологізації технологічних процесів. Розкрито 

позитивний екологічний і економічний ефект використання способів агроекологічного 

землеробства, організаційні рівні впровадження точного землеробства, етапи біологізації процесів 

виробництва. Розроблено і систематизовано рекомендації щодо поліпшення екологічного стану 

при веденні сільськогосподарської діяльності у південних областях України у післявоєнний 

період. 

 

 

Ареф'єва О. В. Економічні аспекти інноваційної стратегії розвитку підприємства в умовах 

макроекономічної нестабільності / О. В. Ареф'єва,  М. М. Андрієнко, І. О. Шевчук // 

Економічний вісник Дніпровської політехніки. – 2023. – № 4(84). – С. 173-179.  

Р/1790 
 

Результати. Визначено алгоритм впровадження інноваційної стратегії розвитку виробничо-

економічних систем на мікро- та макро- рівнях розвитку економіки. Запропоновано в межах 

оцінки якісних змін розвитку на основі інноваційної стратегії використовувати теорію підвищення 

якості В. Е. Демінга та на основі системного підходу проводити оцінку за допомогою 

комплексного показника інноваційного розвитку, а також із врахування концепції менеджменту 

узгоджувати всі фази механізму інноваційного розвитку за допомогою принципів правила 

логістичної п’ятірки. 

 

 

Баган Н. В. Методичні підходи до безпекової оцінки ефективності управління ресурсами 

інноваційно активних підприємств в контексті діджиталізації та розвитку соціального 

маркетингу / Н. В. Баган, О. В. Заяц, Б. О. Зеленський // АгроСвіт. – 2024. – № 9. – С. 79-84.  
 

Р/2114 
 

В статті розглянуто методичні підходи до безпекової оцінки ефективності управління ресурсами 

інноваційно активних підприємств в контексті діджиталізації та розвитку соціального маркетингу. 

Вивчення методичних підходів до безпекової оцінки ефективності управління ресурсами 

інноваційно активних підприємств в контексті діджиталізації та розвитку соціального маркетингу 
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є актуальним з кількох причин: зростання ролі інновацій у сучасній економіці, вплив 

діджиталізації на управління ресурсами, розвиток соціального маркетингу, зростання ризиків, 

пов’язаних з інноваційною діяльністю, забезпечення стійкого розвитку інноваційно активних 

підприємств. Дане дослідження може допомогти підприємствам: підвищити ефективність 

використання своїх ресурсів; знизити ризики, пов’язані з інноваційною діяльністю; забезпечити 

стійкий розвиток; збільшити свої шанси на успіх на сучасному ринку.  

 

 
 

738580 R 
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Барна, Марта Юріївна. 

   Туроперейтинг та організація туристичних подорожей [Текст] : 

практикум, навчальний посібник / Марта Барна; Львівський 

торговельно-економічний університет. - Львів : ЛТЕУ. 

   Частина 1 : Туроперейтинг. - Львів : ЛТЕУ, 2023. - 312 с. : табл. - 

Бiблiогр.: с. 273-279 (61 назва).  
 

   Навчальний посібник призначено для методичного забезпечення 

вивчення освітньої компоненти “Туроперейтинг та організація 

туристичних подорожей”. Практикум містить теоретичний матеріал, завдання, що виконуються 

під час самостійної підготовки до заняття; перелік питань для самостійної підготовки до заняття та 

перевірки знань здобувачів вищої освіти; завдання, що виконуються на практичних заняттях; 

тестові завдання для підсумкового контролю знань.  

   У навчальному посібнику подано глосарій термінів, які використовуються в середовищі 

туроперейтингу, а також широкий перелік рекомендованої літератури та інформаційних джерел.   
 

Зі змісту: 

                           Тема 8. Інновації в туроперейтингу. – С. 229-261. 

 

 

Бочарова Ю. Г. Рейтингова оцінка безпекових параметрів функціонування інноваційної 

екосистеми України / Ю. Г. Бочарова, Ю. Б. Лижник  // Вісник Донецького національного 

університету економіки і торгівлі імені Михайла Туган-Барановського. Серія: Економічні науки. – 

2022. – № 1(76). – С. 60-69.  

Р/1364«Е» 
 

Meта – спираючись на світовий досвід визначення параметрів функціонування інноваційних 

систем та рейтингової оцінки безпекових параметрів, дослідити сучасний стан інноваційної 

екосистеми України; визначити основні безпекові параметри, що можуть бути застосовані для 

практичної оцінки інноваційних екосистем та провести практичну оцінку різних галузей 

економіки України за рівнем пріоритетності їх участі у формуванні інноваційної екосистеми. 

Результати. Було запропоновано три основних групи показників оцінки безпекових параметрів 

функціонування інноваційної екосистеми України, які в свою чергу складаються з 12 показників 

оцінки безпечності даного виду економічної діяльності для включення його в інноваційну 

екосистему та для інвестування інновацій у цій галузі. Перевагою пропонованого переліку 

показників є те, що, з одного боку, він спирається саме на безпекові параметри, пропоновані 

іншими авторами для оцінки інвестиційних процесів, а, з іншого боку, враховує існуючі в Україні 

показники статистичної звітності щодо інноваційних процесів, що дозволяє використовувати 

наявні дані статистичної звітності Держкомстату. 

   Було побудовану рейтингову оцінку 60 видів економічної діяльності України за пропонованим 

підходом (як по кожній групі показників так і по інтегральному рейтингу), визначені три сфери 

економічної діяльності з найвищим значенням безпекових параметрів (наукові дослідження; 

виробництво комп’ютерів; фармацевтичне виробництво) в рамках інноваційної екосистеми 

України та перспективні галузі формування основних напрямків подальшого розвитку 

інноваційної екосистеми України. 
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Бушуєв С. Д. Синкретичне управління інноваційними проєктами в 

епоху розвитку ШІ / С. Д. Бушуєв, А. В. Івко // Вісник Одеського 

національного морського університету. – 2024. – № 1(72). – С. 117-130. 

– Текст англ. 

Р/1233 
 

У цій статті представлено комплексну математичну модель синкретич-

ного управління інноваційними проектами в епоху бурхливого розвитку 

штучного інтелекту. Синкретизм у цьому контексті відноситься до 

плавної інтеграції різних елементів, включаючи міждисциплінарну 

співпрацю, технології штучного інтелекту та адаптивні методології для 

оптимізації результатів проекту. 

   Запропонована модель охоплює різні аспекти управління проектами інновацій та інтеграції 

штучного інтелекту. У ній окреслено етапи управління життєвим циклом проекту, особлива увага 

приділяється розподілу ресурсів, оцінці ризиків та адаптивним стратегіям. У галузі управління 

інноваціями модель включає методологію генерації ідей, пошуку технологій та відкритих 

інновацій, визнаючи роль ШІ у формуванні інноваційного ландшафту. Найважливішим аспектом 

моделі є інтеграція технологій штучного інтелекту протягом усього проекту. Це включає 

визначення відповідних варіантів використання, ефективне управління даними, вибір відповідних 

моделей ШІ і створення систем підтримки прийняття рішень. 

 

 

Вергунов В. А. Науково-інноваційний розвиток агровиробництва 

України: стан і перспективи / В. А. Вергунов // Вісник аграрної науки. 

– 2024. – № 4(84). – С. 68-75.  

Р/601 
 

Результати. Проаналізовано основні результати наукових досліджень з 

питань інноваційного розвитку та трансферу технологій у мережі НДУ 

регіонального рівня та ДПДГ НААН за 2021-2023 рр. Запропоновано 

заходи щодо розвитку інноваційної діяльності на період 2024–2025 рр. 

Висновки. На підставі результатів аналізу інноваційної діяльності 

установ НААН регіонального рівня сформовано методичну базу, що 

охоплює всі аспекти інноваційного розвитку і створює передумови для 

розроблення механізмів їх реалізації. Отримані результати можуть 

слугувати науково-організаційною основою для подальшого інноваційно-інвестиційного розвитку 

аграрної науки. 
 

 

738623 B 

   33 
 

   Вісник соціально-економічних досліджень [Текст] = Socio-Economic 

Research Bulletin : зб. наук. пр. / Одеський нац. економічний ун-т. - 

Одеса : [Гельветика]. 

   № 1(76). - Одеса, 2021. - 205 с. : граф., рис., табл. - (Присвячується 

100-річчю Одеського національного економічного університету). - 

Бібліогр. наприкінці ст.  Текст кн. укр., англ. 
 

Зі змісту: 

   Горбаченко С. А. Перспективи впровадження моделі інноваційного 

розвитку економіки України. – С. 9-20. 

У статті проаналізовано теоретичний базис інноваційного розвитку. 

Визначено глобальні тенденції, що спонукають країни до використання моделей інноваційного 

розвитку. Сформульовано вимоги до моделі інноваційного розвитку: гнучкість (можливість 

пристосування до конкретних управлінських систем); науковість (використання сучасних 



Державна науково-технічна бібліотека України (ДНТБ)   http://gntb.gov.ua 
 
досягнень управлінської науки та залучення зовнішніх консультантів); адекватність (реагування на 

зміни зовнішнього середовища); креативність (спрямування на творчій потенціал управлінців); 

раціональність (оптимізація організаційних зв’язків); надійність (належне інформаційне 

забезпечення); економічність (економія на витратах); багатоваріантність (наявність 

альтернативних управлінських рішень в кожній конкретній ситуації). Проаналізовано декілька 

існуючих моделей інноваційного розвитку, що ефективно використовуються за кордоном, 

зокрема: орієнтацію на лідерство в науці і реалізацію великомасштабних проектів; орієнтацію на 

створення привабливого інноваційного середовища і раціоналізацію структури економіки; 

орієнтацію на створення інноваційної інфраструктури та сприйняття суспільством ролі науково-

технічних нововведень. Доведено, що класичний формат «азійської» моделі для України є 

недоречним, проте можливе формування його вітчизняної модифікації з активною участю 

університетів. Запропоновано модель управління інноваційним розвитком, що складається з двох 

підсистем: керуючої і керованої. Обґрунтовано, що керуючою підсистемою у вказаній моделі є 

органи державного та регіонального управління, а керована підсистема – це, насамперед, 

сукупність суб’єктів господарювання та їх об’єднань в межах яких здійснюється управлінський 

вплив на товари та послуги, персонал, фінанси, технології, маркетинг тощо. Уточнено, що модель 

інноваційного розвитку національної економіки постійно забезпечує нові можливості для системи 

управління та створює інтелектуальне підґрунтя для ефективного впровадження інновацій. 
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Гамова, Ірина В'ячеславівна.  

   Інноваційний маркетинг e-торгівлі [Текст]  : монографія / І. В. 

Гамова ; Державний торговельно-економічний університет. - Київ : 

[Державний торговельно-економічний ун-т], 2023. - 272 с. : рис., табл., 

граф. - Бiблiогр. наприкiнцi розд. 
 

   У монографії висвітлено концептуальні положення маркетингу в 

інноваційній екосистемі е-торгівлі, ідентифіковано інструменти 

просування інноваційного маркетингу е-торгівлі та запропоновано 

модель маркетингових е-комунікацій. Розглянуто маркетинг 

менеджмент в екосистемі е-торгівлі, розроблено модель управління 

маркетингом в екосистемі е-торгівлі. Проаналізовано вплив штучного інтелекту на розвиток 

інноваційного маркетингу в е-торгівлі та розроблено маркетингові стратегії підприємств е-

торгівлі. 

 

 

Драган І. В. Проектний підхід до державного регулювання міжнародного співробітництва в 

будівельній галузі на інноваційній основі / І. В. Драган, І. О. Драган // Інвестиції: практика та 

досвід. – 2024. – № 7. – С. 193-197.  

Р/2124 
 

Зазначено, що реалізація проектного підходу до державного регулювання міжнародного 

співробітництва в будівельній галузі на інноваційній основі дає змогу підвищити ефективність 

виробництва, покращити якість будівництва, сприяють економії ресурсів, зниженню витрат на 

експлуатацію будівель та вирішенню соціальних проблем населення, насамперед за рахунок 

забезпечення українців житлом, яке було зруйновано внаслідок надзвичайної ситуації воєнного 

характеру.    Доведено, що невід'ємною складовою міжнародної економічної діяльності 

вітчизняної будівельної галузі є розробка та реалізація міжнародних проектів, що різняться за 

типами, масштабом та складністю. Тому ключовим фактором успішної діяльності будівельної 

галузі стає ефективна реалізація інноваційних міжнародних проектів у виробничій сфері. У зв'язку 

з цим будівельна галузь, яка реалізує міжнародні проекти, стикається з потребою розробки 

методології управління міжнародними проектами, використання якої сприяє найкращому 

досягненню поставленої мети. 
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   Економічні інновації [Текст] = Economic Innovations : збірник 

наукових праць / наук. ред. Буркинський Б. В. ; Державна установа 

"Інститут ринку і економіко-екологічних досліджень НАН України". - 

Одеса : [ДУ ІРЕЕД НАН України], 1998 -     . 

   Т. 25, Вип. 2(87). - Одеса, 2023. - 106 с. : граф., табл. - Бібліогр. 

наприкінці ст.  Текст кн. укр., англ. 
 

Зі змісту: 

   Карпінська Г. В., Циналєвська І. А. Інституціональна ефективність 

як імператив повоєнного інноваційного розвитку територіально-

господарських систем. – С. 27-38. – Текст англ. 

Дослідження ґрунтується на результатах порівняльного, семантичного аналізу і теоретичного 

узагальнення розробок, сучасних наукових поглядів та емпіричних спостережень щодо впливу 

інституціональної ефективності на інвестиції, темпи економічного зростання та загальну 

продуктивність факторів виробництва TFP (total factor productivity) з макроекономічної точки зору. 

Контекстний аналіз був застосований для визначення суперечностей існуючого організаційно-

правового базису розвитку територіальних громад та суб'єктів підприємницької діяльності в 

аспекті розвитку їх інноваційної діяльності та економіки України в умовах повоєнного 

відновлення.    Результати. Удосконалено категоріальний апарат теорії регіонального управління 

шляхом визначення категорії «територіально-господарська система». Визначені головні формальні 

інститути та інституції що регламентують розвиток інноваційної діяльності в підприємницькому 

секторі країни та розвиток територіальних громад. Проведений в рамках статті контекстний аналіз 

існуючого інституційного забезпечення надає можливість формулювання висновків про те, що, в 

цілому, в країні сформувалось складне інституціональне середовище, що обумовлено існуванням 

різноманітних інститутів та інституцій, які регламентують інноваційну діяльність. 

   Та інші. 
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   Економічні інновації [Текст] = Economic Innovations : збірник наукових праць / наук. ред. 

Буркинський Б. В. ; Державна установа "Інститут ринку і економіко-екологічних досліджень НАН 

України". - Одеса : [ДУ ІРЕЕД НАН України], 1998 -     . 

   Т. 25, Вип. 3(88). - Одеса, 2023. - 295 с. : граф., табл. - Бібліогр. наприкінці ст.  Текст кн. укр., 

англ. 

Зі змісту: 

   Клевцєвич Н. А. Методологічні аспекти управління розвитком територіальних громад на 

основі використання концепції циркулярної економіки. – С. 132-139. – Текст англ. 

Результати. В статті сформовані та розкриті стадії управління сталим розвитком територіальних 

громад в умовах впровадження циркулярної економіки. Кожна з запропонованих автором стадій 

розглянута докладно з рекомендаціями органам місцевого самоврядування по можливостях 

запровадження трансформацій їх економічного розвитку в напрямку циркулярності. Визначено 

коло індикаторів якими необхідно скористатися на місцевому рівні для прийняття рішення щодо 

запровадження принципів циркулярної економіки. 
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   Економічні інновації [Текст] = Economic Innovations : збірник наукових праць / наук. ред. 

Буркинський Б. В. ; Державна установа "Інститут ринку і економіко-екологічних досліджень НАН 

України". - Одеса : [ДУ ІРЕЕД НАН України], 1998 -  .       

   Т. 25, Вип. 4(89). - Одеса, 2023. - 166 с. : граф., табл. - Бібліогр. наприкінці ст. – Текст кн. укр., 

англ. 
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Зі змісту: 

   Хумарова Н. І., Костецька К. О., Голікова О. С., Магац  Н. С. Інноваційні підходи до 

використання водної інфраструктури. – С. 134-141. – Текст англ. 

Стаття присвячена аналізу існуючого міжнародного досвіду розвитку бізнес активності з 

використанням водної інфраструктури.  

   Розглядається курортна економіка Ізраїлю в порівнянні з Україною (на прикладі міста Одеси) як 

тих, що споріднені за попитом на оздоровлення та враження та тих, що мають диспропорції у 

забезпеченні водною інфраструктурою.    Метою статті є аналіз та використання найкращих 

світових практик у курортній економіці для приєднання до глобальних трендів та конкурентного 

середовища. Завданнями статті  є визначення інфраструктурної складової для водозабезпечення 

галузі курортної економіки, виявлення диспропорцій в системі водного господарства Одеської 

області та напрями їх подолання. 

      Та інші. 

 

 
Іванець Д. В. Методичні засади оцінювання результативності інноваційної діяльності 

підприємств з позицій їхньої конкурентоспроможності / Д. В. Іванець // Економічний вісник 

Дніпровської політехніки. – 2023. – № 2(82). – С. 145-151.  

Р/1790 

 

Результати. У статті проаналізовано особливості оцінювання результативності інноваційної 

діяльності підприємств з позицій їхньої конкурентоспроможності.  

   Визначено тенденції зміни кількості впроваджених видів інноваційної продукції та динаміки 

витрат на інновації промислових підприємств за даними офіційної статистики.  

   Проаналізовано етапи оцінки ефективності інноваційної діяльності підприємства.  

   Обґрунтовано основні підходи до визначення ефективності інноваційної діяльності підприємств 

з огляду на їхню конкурентоспроможність. Розглянуто систему показників, які інтегрують в собі 

різні методики оцінки ефективності інноваційної діяльності підприємств. Проаналізовано 

чинники, які уповільнюють розвиток інноваційного потенціалу вітчизняних підприємств. 

 

 

Ігнатенко М. М. Впровадження інновацій високих техніко-технологічних устроїв у 

діяльність малих аграрних підприємств та їх грантова підтримка / М. М. Ігнатенко, А. О. 

Красножон, Ю. О. Ткаченко // Інвестиції: практика та досвід. – 2024. – № 7. – С. 99-104.  

 

Р/2124 

 

Стаття присвячена висвітленню актуальних проблем впровадження інновацій вищих 

технологічних устроїв у діяльність малих аграрних підприємств.  

   Актуальність та своєчасність обраної проблематики визначається повільним та недостатнім 

впровадженням саме цих інновацій, які кардинально змінюють техніку, технології виробництва, 

навіть властивості живих організмів як важливих учасників аграрного виробництва і саме на рівні 

малих підприємств агробізнесу, оскільки вони також відіграють велику роль у ньому, поряд з 

великими та середніми, де ситуація з інноваціями є значно кращою.  

   Тому метою дослідження було виявлення таких інновацій, їх сутності та економічної 

доцільності як запоруки збереження й конкурентоспроможного розвитку, а також оцінка ризиків і 

перешкод та можливостей їх усунення.  

   Встановлено, що технологічним ядром п'ятого устрою є мікроелектроніка, цифрові технології й 

інформатика, а шостого – нанотехнології і біотехнології, когнітивні науки. В Україні є значний 

потенціал для їх розвитку, що проявляється у значній (світового масштабу) IT-фірм з високим 

рівнем капіталізації та тенденціями росту; якісному кадровому складу; відомими школами з 

селекції, генетики та розведення тварин. Однак досягнення останніх не завжди знаходять 

застосування в Україні через відсутність замовлень від вітчизняних товаровиробників, а відтак, і 

коштів на продовження досліджень.  
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Ільченко Т. В. Діджиталізація як інструмент інноваційного розвитку агробізнесу / Т. В. 

Ільченко // Інвестиції: практика та досвід. – 2024. – № 3. – С. 81-85.  

Р/2124 
 

В статті наголошено на необхідності й перспективах застосування технологій та інструментів 

діджиталізації в агробізнесі. Досліджено переваги впровадження діджиталізації на підприємствах 

агробізнесу на прикладі використання IT-технологій. Проаналізовано процес цифрової 

трансформації бізнес-процесів на аграрному підприємстві, який включає чотири змістовних етапи. 

Констатовано, що процес цифровізації агробізнесу потребує додаткових фінансових вкладень для 

впровадження нововведень, подолання технічних та технологічних труднощів, пов'язаних із 

застосуванням цифрових рішень, а також необхідність в професійній підготовці кадрів для 

використання передових агротехнічних засобів. Досліджено послідовні етапи вибору 

перспективних стратегічних напрямків розвитку аграрного підприємства за допомогою 

діджиталізації. Доведено, що завдяки кумулятивному впливу точних технологій, діджиталізація 

агрономічних інтенсивних технологій та методів органічного землеробства стає бажаною для 

інноваційного та технологічного розвитку агробізнесу. 

 

 

Інвестування стратегічного інноваційного розвитку бізнесу України в умовах реалізації 

концепції Індустрії 4.0 / М. П. Денисенко, Б. Ф. Байда, М. В. Замроз [та ін.] // Інвестиції: практика 

та досвід. – 2024. – № 4. – С. 7-11.  

Р/2124 
 

Метою дослідження є проведення аналізу впливу інвестування стратегічного інноваційного 

розвитку українського бізнесу; формування стратегічних орієнтирів і рекомендацій щодо 

інвестування стратегічного інноваційного розвитку українського бізнесу в контексті 

впровадження концепції Індустрія 4.0. Виділено ключові напрямки інвестування стратегічного 

інноваційного розвитку українського бізнесу в контексті реалізації концепції Індустрії 4.0. 

Наведено переваги інвестування стратегічного інноваційного розвитку українського бізнесу в 

ринковій економіці та в умовах впровадження концепції Індустрія 4.0. Російська агресія в Україні 

створила нові виклики для українського бізнесу, але також відкриває нові можливості для 

інноваційного розвитку. Впровадження концепції Індустрія 4.0 може допомогти українським 

підприємствам стати більш конкурентоспроможними на глобальному ринку. Запропоновано 

стратегічні орієнтири і рекомендації щодо інвестування стратегічного інноваційного розвитку 

українського бізнесу в контексті впровадження концепції Індустрія 4.0 за умов війни і повоєнного 

відновлення економіки, стратегічні орієнтири включають мету, основні напрями, етапи реалізації, 

очікувані результати, кроки щодо реалізації заходів. 

 
 
  738836 R 

    658 
 

   Інноваційний розвиток підприємства [Текст]  : [підручник] / 

[колектив авторів: П. П. Микитюк, Ж. Л. Крисько, О. Ф. Овсянюк-

Бердадіна та ін.] ; за заг. ред. Петра Микитюка ; Західноукраїнський 

національний університет. - Тернопіль : ЗУНУ, 2023. - 320 с. : табл., 

рис. - Бiблiогр.: с. 318-319 (43 назви). 
 

   У підручнику розкривається зміст основних тем курсу, крім 

теоретичних питань, рукопис містить практичні і тестові завдання, 

глосарій, бібліографічний список. Суттєвою перевагою даного 

підручника є те, що пропоновані у підручнику контрольні питання до кожної із тем мають 

дискусійний характер і вимагають від студентів їх творчого опрацювання. Це сприяє виробленню 

у студентів економічного мислення та використання не лише репродуктивних, але й продуктивних 

підходів до вивчення та відтворення навчального матеріалу. 
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Інноваційні стартапи і виклики штучного інтелекту: висновки з 

досвіду Італії та Румунії / Р. Альбанезі, А. Бадулеску, Д. Бадулеску [та 

ін.] // Журнал європейської економіки. – 2024. – Т. 23, № 1(88). – С. 33-

71.  

Р/1702 
 

Поєднання інновацій та штучного інтелекту (ШІ) є викликом для 

компаній, а саме: інноваційних стартапів, які лише починають 

працювати на ринку. Подібна трансформація підприємницького 

сценарію, імовірно, визначить нові бізнес-моделі, які вже можна бачити 

у двох європейських країнах: Італії та Румунії. У цій статті розглянуто 

інновації у нормативно-правовій базі цих країн, зумовлені появою 

штучного інтелекту. Окрім того, в статті наведено результати інтерв’ю з 

керівниками інноваційних стартапів щодо викликів та перспектив галузі. Стаття завершується 

певними рефлексіями щодо цієї еволюціонуючої нормативно-правової бази, що слугує 

передумовою для подальших досліджень. 

 

 

Кобєлєва Т. О. Впровадження маркетингових інновацій в 

термінологію та еволюцію електронного бізнесу / Т. О. Кобєлєва, Н. 

П. Ткачова, Л. В. Шаульська // Маркетинг і цифрові технології.  – 2024. 

– Т. 8, № 1. – С. 58-69.  

Р/1454 
 

На основі узагальнення досліджень науковців різних наукових шкіл, 

запропоновано маркетингове удосконалення термінологічної сутності 

понять, які широко використовуються в сфері електронного бізнесу, за 

рахунок розкриття кола бізнес-процесів, що входять до сфери 

діяльності електронного бізнесу, електронної комерції та інтернет-

торгівлі. Дослідження процесу еволюції електронного бізнесу 

дозволило авторам виділити три основні етапи розвитку електронного бізнесу та його технологій. 

На першому етапі розвитку електронного бізнесу підприємства він повністю інтегрується з www, 

тим самим надаючи можливість інтерактивної взаємодії з споживачами. На другому етапі свого 

розвитку електронний бізнес інтегрує свої веб-сервери та внутрішні бізнес-системи для 

впровадження служб та послуг електронної комерції. У системах електронного бізнесу третього 

етапу розвитку фокус зміщується з постачальника на споживача. 

 

 

Ковалевський С. Створення інноваційних виробничих систем 

машиноремонтного спрямування / С. Ковалевський, О. Ковалевська, 

Д. Сидюк // Галицький економічний вісник. – 2024. – № 1(86). – С. 115-

125.  

Р/1866 
 

Розглянуто вплив цифровізації на машиноремонтне виробництво через 

використання математичних моделей. Основні дослідницькі завдання 

включають аналіз останніх досліджень і публікацій, визначення 

практичних аспектів упровадження інноваційних цифрових підходів у 

машиноремонтному виробництві України, розроблення математичних 

моделей, що описують вплив інтеграції «Індустрії 4.0» на процеси 

машиноремонту та їх дослідження, розроблення рекомендацій для 

машиноремонтних підприємств щодо використання інноваційних підходів для досягнення 

стійкості у змінному ринковому середовищі. Основна увага зосереджена на аналізі об’єднання 

концепцій «Індустрія 4.0» та гнучкого виробництва на процесах машиноремонту.  
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Колодінська Я. О. Інноваційне підприємництво як чинник розвитку 

цифрової економіки: сучасні тенденції та виклики в Україні  / Я. О. 

Колодінська, Г. І. Великоіваненко // Економіка і управління. – 2023. – № 

2(98). – С. 31-38.  

Р/1342 
 

У статті розглянуто роль інноваційного підприємництва в умовах 

розвитку цифрової економіки та сучасних викликів в Україні. Проведено 

аналіз тенденцій в інноваційному підприємництві в реаліях військового 

часу. Визначено, що більшість інновацій у бізнесі, з огляду на існуючі 

проблеми, спрямовані на розробку стартапів, впровадження IT продуктів 

та цифрових послуг, що є вагомим рушієм подальшого розвитку 

цифрової економіки та сприяє покращенню рівня якості та безпеки 

життя. Відзначено, що інноваційні бізнес ідеї та стартапи змінюють традиційні підходи до ведення 

бізнесу, розширюють можливості залучення клієнтів та створюють нові ринки. Досліджено 

основні проблеми розвитку інноваційного підприємництва як складової цифрової економіки та 

запропоновано можливі шляхи їх вирішення. Наведено приклади успішного інноваційного 

підприємництва та стартапів в умовах військового часу, які спрямовані на вирішення нагальних 

потреб людства, рятують життя людей під час війни в Україні, швидко впроваджуються, 

реалізуються та масштабуються. Зазначено, що підтримка інноваційних бізнес ідей державою, 

бізнес структурами, інвестиційними фондами є важливою передумовою відновлення сучасної 

економіки, виходу з кризи та подальшого її сталого розвитку. Авторами зроблено огляд сучасних 

тенденцій розвитку інноваційного бізнесу в Україні та запропоновано рекомендації щодо 

покращення та можливого вирішення існуючих проблем.  
 
 

Котвицька Н. М. Сутність інновацій та фінансового механізму інноваційної діяльності /  Н. 

М. Котвицька, Ю. А. Мярковський // Економіка і управління. – 2023. – № 3(99). – С. 80-92.  
 

Р/1342 
 

Стаття досліджує ключові аспекти інновацій та фінансового механізму інноваційності, спрямовані 

на розкриття сутності та взаємозв'язку між ними.    Визначено поняття «інновації» та «інноваційна 

діяльність», розглянуто різні підходи до класифікації інновацій, такі як технологічні, продуктові, 

процесуальні та маркетингові інновації. Окрему увагу приділено аналізу фінансового механізму 

інноваційної діяльності, що включає такі складові, як фінансування досліджень і розробок, 

комерціалізація інновацій, стимулювання інвестицій та інноваційних проектів, а також управління 

ризиками. Здійснено огляд різних джерел фінансування інновацій, зокрема, державних програм, 

інвестиційних фондів, приватних інвесторів та банківських кредитів. В статті також розглянуто 

роль держави в стимулюванні інноваційної діяльності через прийняття ефективних політичних 

рішень, створення сприятливого інноваційного середовища та підтримку національних 

інноваційних проектів.  

 
 

Литвиненко Н. І. Інноваційна активність в металургійній галузі: 

компаративний аналіз України  з країнами ЄС / Н. І. Литвиненко // 

Економічний вісник Дніпровської політехніки. – 2023. – № 2(82). – С. 

69-75.  

Р/1790 
 

Результати. Застосування компаративного аналізу дозволило оцінити 

сучасний стан інноваційної активності в металургійній галузі України у 

порівнянні з європейськими країнами.  

   Порівняльний аналіз проведено за ключовими показниками 

інноваційної діяльності промислових підприємств: кількість інноваційно 

активних промислових підприємств; витрати на інновації промислових 

підприємств; кількість упроваджених у виробництво нових 
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технологічних процесів; кількість упроваджених видів інноваційної продукції (товарів, послуг); 

обсяг реалізованої інноваційної продукції (товарів, послуг). Аналіз проведено з використанням 

публічних статистичних даних Державної служби статистики України та статистичного бюро 

Європейського Союзу.  

   Встановлено, що інноваційна активність в металургійній галузі Україна за ключовими 

показниками значно нижче ніж в європейських країнах.  

   Визначено основні проблеми функціонування металургійної галузі України як частини світової 

галузі. 

 

 

Лопатинський Ю. М. Розвиток екосистеми стартапів  в Україні на прикладі Чернівецької 

області / Ю. М. Лопатинський, Л. Д. Водянка, Р. В. Хіль // Інвестиції: практика та досвід. – 2024. – 

№ 3. – С. 37-42.  

Р/2124 

 

У статті розглянуто розвиток екосистеми стартапів. На основі аналізу даних про фінансове 

забезпечення стартапів в Україні можна зазначити, що ринок стартапів в країні активно 

розвивається, проте стикається з конкретними фінансовими викликами, які пов'язані із наслідками 

війни в Україні. Відповідно до статистичних даних менше 10% стартапів мають доступ до 

венчурного капіталу, тоді як інші здійснюють пошук альтернативних джерел фінансування. 

   Грантові програми від "єРобота " стали ключовим джерелом фінансування для українських 

стартапів. Різноманітність програм та активна участь державних організацій, таких як Державний 

центр зайнятості дозволяють охопити значну кількість напрямків та запитів потенційних діючих 

підприємців. Проте, обсяг доступних грантів залишається обмеженим, і конкуренція між 

стартапами за такими ресурсами висока. 

   У зв'язку з цим можна визначити потребу в подальших заходах для покращення доступу до 

фінансування для стартапів в Україні. Це може включати розвиток нових фінансових 

інструментів, стимулювання інвестиційного клімату та сприяння взаємодії між стартапами та 

інвесторами. Незважаючи на війну, нові стартапи все ще продовжують з'являтися, після 

вторгнення росії майже 250 000 українських підприємців розпочали нові проекти. Під час війни 

технологічні стартапи та IT-бізнес є головними драйверами економічного зростання та 

інвестиційної активності в Україні. З обсягом ринку в 5,5 млрд доларів США галузь зросла на 13% 

в 2022 році. 

 

 

 

738632 B 

   339 

 

Львівський торговельно-економічний університет. 

   Вісник Львівського торговельно-економічного університету 
[Текст] : зб. наук. праць / [редкол.: Куцик П. О., Семак Б. Б., 

Перепьолкіна та ін.]. - Львів : Вид-во Львів. торг.-екон. ун-ту. - 

(Економічні науки).  

   Вип. 73. - Львів, 2023. - 128 с. : граф., табл. - Текст кн. укр., англ. - 

Бібліогр. наприкінці ст. 

Зі змісту: 

   Гринів В. Б. Концептуалізація інноваційного розвитку роздрібної 

торгівлі в умовах швидкоплинного середовища. – С. 118-127. 

Із початком повномасштабної війни, розв’язаної РФ проти України, значна частина підприємств 

роздрібної торгівлі опинилися перед викликами, які неможливо подолати стандартними 

інструментами розвитку бізнесу. Існує низка системних ризиків, пов'язаних із війною та 

особливостями післявоєнної відбудови, які мають чіткий негативний вплив на можливості 

ефективної роботи галузі, що актуалізує необхідність концептуального окреслення інноваційного 

шляху відбудови вітчизняної роздрібної торгівлі для подолання викликів агресивного середовища.  

   Основним завданням дослідження є концептуалізація системного інноваційного розвитку в 

середовищі вітчизняної роздрібної торгівлі як шляху подолання зовнішніх викликів.  
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Львівський торговельно-економічний університет. 

   Вісник Львівського торговельно-економічного університету [Текст] : зб. наук. праць / 

[редкол.: Куцик П. О., Семак Б. Б., Перепьолкіна та ін.]. - Львів : Вид-во Львів. торг.-екон. ун-ту. - 

(Економічні науки).  

   Вип. 74. - Львів, 2023. - 152 с. : граф., табл. - Текст кн. укр., англ. - Бібліогр. наприкінці ст. 
 

Зі змісту: 

   Рущишин Н. М., Рущишин М. О., Осєчкін І. С.  Механізм формування інноваційної стратегії 

розвитку підприємства. – С. 15-22. 

У статті актуалізовано увагу до проблематики забезпечення інноваційного розвитку суб'єктів 

господарювання. зокрема стратегічного планування відповідних процесів. Однак запропоновано й 

розроблено новативний підхід, коли інноваційна стратегія розвитку передбачає ширший спектр 

завдань та, відповідно, орієнтована на досягнення кращих більш системних результатів у цій 

сфері. Метою статті визначено розробку нових методико-прикладних підходів до формування й 

реалізації стратегії інноваційного розвитку підприємства, а також надання нового змісту і 

прикладного наповнення поняттю "інноваційна стратегія розвитку” в бізнесі. Таким чином, 

інноваційну стратегію розвитку підприємства запропоновано трактувати як загальний план, що 

орієнтований на досягнення мети і стратегічних цілей розвитку підприємства у довгостроковій 

перспективі, який розробляється і реалізується зі застосуванням новаторських підходів до 

стратегічного менеджменту та інструментарій якого передбачає зростання й реалізацію фінансово-

економічних інтересів стейкхолдерів за рахунок системної й ефективної інноваційно-

технологічної активності.  

   Саврас І. З., Фединець Н. І. Цифровізація та інноваційний розвиток підприємства: тенденції, 

проблеми та перспективи. – С. 108-114. 

У статті досліджуються актуальні питання інноваційної діяльності підприємств в умовах 

цифровізації суспільства, яка відбувається за участю впровадження нових цифрових технологій та 

інновацій, що дозволяють підвищувати конкурентоспроможність та ефективність бізнес-процесів, 

покращувати якість товарів та послуг, задовольняти зростаючі потреби та вимоги споживачів 

тощо. Метою написання статті є дослідження основних проблем та перспектив впровадження 

інновацій в умовах цифровізації,  особливостей взаємодії цих процесів. У результаті дослідження 

було  з'ясовано, що впровадження нових цифрових технологій є одним із шляхів підвищення 

ефективності та конкурентоспроможності підприємств, їх гнучкості та адаптивності, оскільки 

використання цифрових інструментів прискорює прийняття оптимальних управлінських рішень, 

дозволяє в режимі реального часу реагувати на різноманітні ринкові зміни, більш повно 

відповідати мінливим очікуванням клієнтів, що, у свою чергу, створює нові конкурентні 

можливості для бізнесу.  

 

 

Мартинюк М. П. Організаційно-економічне забезпечення інноваційної системи управління 

земельно-ресурсним потенціалом аграрних підприємств / М. П. Мартинюк, О. Д. Дивнич // 

АгроСвіт. – 2024. – № 9. – С. 96-102.  

Р/2114 

 

У статті розглянуто інноваційний аспект управління процесом формування та використання 

земельно-ресурсного потенціалу підприємства. Уточнено понятійно-категоріальний апарат таких 

понять "природний-ресурсний потенціал”, "продуктивний потенціал земель", "земельно-ресурсний 

потенціал аграрних підприємств". З'ясовано, що в землекористуванні України спостерігаються 

значні диспропорції: високий рівень розораності, значна частка інтенсивних культур та тяжіння до 

монокультури, дефіцит поживних речовин, ґрунторуйнівні технології, що призводить до втрат 

гумусу – основної продуктивної частини земельного ресурсу. Встановлено, що досягнутий рівень 

урожайності зернових в Україні на третину є нижчим порівняно з окремими країнами ЄС. Також, 

з'ясовано, що коефіцієнт варіації урожайності культур по регіонах України є суттєвим, що 
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підтверджує наявність потенціалу підвищення продуктивності земель в аграрних підприємствах. 

Розроблена трьохрівнева модель формування і реалізації земельно-ресурсного потенціалу 

аграрного підприємства, яка характеризується комплексністю і системним підходом. 

Обґрунтовано, що саме інновації є тим чинником, що може забезпечити пом'якшення негативних 

впливів зміни клімату і при цьому забезпечити розширення потенціалу земельних ресурсів та 

результативність їх використання. 

 

 

Матрунчик Д. М. Фінансування досліджень і розробок в ТНК інформаційно-цифрового 

спрямування: перспективи імплементації передової практики в інноваційну трансформацію 

економіки регіонів України / Д. М. Матрунчик  // Інвестиції: практика та досвід. – 2024. – № 4. – 

С. 114-121.  

Р/2124 

 

Встановлено, що ТНК інформаційно-цифрового спрямування стають інноваційним ядром 

розвитку світової економіки, оскільки прямо та опосередковано впливають на технологічні 

розвиток переважної більшості національних господарств через цифрову трансформацію 

публічного та підприємницького секторів, а також через формування багатокомпонентного 

ІТсектору. Обґрунтовано, що в секторі провідних ТНК найбільшим динамізмом у фінансуванні 

досліджень та розробок відзначаються ТНК інформаційно-цифрового спрямування (Alphabet, Мей 

Platforms, PayPal, Snap, eBay, Twitter (X)), що забезпечує перманентне зростання IT-сектору як у 

глобальному масштабі, так і в окремих країнах. Виявлено, що в останні роки домінування 

американських ТНК інформаційно-цифрового спрямування в глобальному масштабі вже не є абсо-

лютним як у попередні   періоди у зв'язку з нарощенням обсягів фінансування інноваційної 

діяльності в індійських та китайських ТНК даного профілю. Доведено, що досвід фінансування  

досліджень та розробок в секторі ТНК інформаційно-цифрового спрямування має бути 

імплементований у вітчизняну практику, оскільки Україна вже має значні здобутки у сфері ІТ-

технологій і зможе органічно влитися в глобальну інтернет-орбіту і сформувати новий полюс 

соціально-економічного піднесення країни, що особливо важливо в умовах воєнного часу та 

повоєнного відновлення національної економіки. Встановлено, що формування сучасного 

вітчизняного сектору інформаційно-телекомунікаційних технологій стане можливим за умови 

масового впровадження в діяльність вітчизняних IT-компаній технологій штучного інтелекту, 

інтернету речей, хмарних технологій, блокчейну, прийомів цифрової трансформації бізнесу, 

технологій забезпечення безпеки інформації. Обґрунтовано, що важливого значення набуває 

кооперація вітчизняних інтернет-компаній з підрозділами провідних ТНК інформаційно-

цифрового спрямування щодо фінансування досліджень та розробок, що дасть змогу створювати 

конкурентоспроможні на світовому ринку вітчизняні IT-продукти. Доведено, що найбільш 

привабливими в плані залучення іноземних інвестицій та кооперації з підрозділами провідних 

ТНК інформаційно-цифрового спрямування щодо фінансування досліджень та розробок є Львів, 

Київ та Харків, де ІТ-кластери виступають ядром інноваційно ї трансформації економіки регіонів 

України. 

 

 

Міщук Є. В. Стратегічні маркетингові рішення у стимулюванні європейської інтеграції та 

управлінні ефективністю інноваційних компаній / Є. В. Міщук, Н. В. Пасічник // Інвестиції: 

практика та досвід. – 2024. – № 8. – С. 31-37.  

Р/2124 

 

У статті показано, що стратегічні маркетингові рішення являються значущими інструментами, які 

сприяють європейській інтеграції України. Сформовано перелік суб'єктів маркетингової стратегії 

України. Авторами показано, що процес прийняття маркетингових рішень у сфері інновацій, як 

правило, є більш складним та вимагає детальнішого аналізу й експертизи порівняно з процесом 

прийняття маркетингових рішень у сфері інвестицій. Ураховано, що інновації передбачають 

впровадження нових технологій, продуктів або послуг, що може мати значний вплив на 

економічну ефективність діяльності компаній. Тому актуалізовано необхідність комунікації між 

різними державними органами та зацікавленими сторонами, задля забезпечення належної 

координації та підтримки інноваційних проектів. Проаналізовано позитивний досвід реалізації 
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державних інноваційних проектів. Показані можливості їх сприяння європейській інтеграції 

України. Виявлено ряд суттєвих упущень в інноваційно-інвестиційній сфері, зокрема: недостатня 

скоординованість між окремими державними органами влади у сфері інноваційно-інвестиційного 

сектору, бюрократичні перепони, неефективний контроль за використанням коштів, неефективне 

використання існуючих інструментів регулювання інвестиційної діяльності, недостатнє 

фінансування інновацій, низький рівень інтелектуальної власності та інші проблеми. Для їх 

вирішення сформульовано ряд пропозицій, серед яких: створення цілісної екосистеми підтримки 

інновації, відкритий діалог з громадськістю, використання новітніх технологій, підтримка 

інноваційних проектів з боку владних структур, відкритість та прозорість у прийнятті рішень, 

розвиток громадських консультативних органів. 

 

 

 

738782 B 

   001 

 

   Найбільш вагомі фундаментальні та прикладні досягнення 

науковців регіону [Текст] : [наук. вид.] / за заг. ред. Буркинського Б. В.; 

НАН України, ДУ "ІРЕЕД НАН України". - Одеса : [ДУ "ІРЕЕД НАН 

України"], 2023 -     . - (Наука Південного регіону України).  

   Вип. II (ХХI). - Одеса, 2023. - 400 с. : граф., табл. 

 

   Видання підготовлено на основі матеріалів, які надані науковими 

установами, закладами освіти та галузевими установами (організаціями) 

Південного регіону України за результатами 2022 року. Представлено 

аналіз сучасного наукового потенціалу Південного регіону України, 

закладів вищої освіти, галузевих наукових підприємств Одеської, Миколаївської та Херсонської 

областей, їх наукові досягнення у воєнний період. 
 

Зі змісту: 

                  Інновації 2022 року 

                  Розвиток інноваційно-дослідницької інфраструктури 
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Небога, Тетяна Василівна.  

   Інноваційний розвиток інфокомунікаційної сфери: теорія та 

практика [Текст]  : монографія / Тетяна Небога ; НАН України, ДУ 

Інститут ринку і економіко-екологічних досліджень НАН України". - 

Одеса : [ДУ "ІРЕЕД НАНУ"], 2023. - 368 с. : табл., рис. - Бiблiогр. 

наприкiнцi розд.  
 

   У монографії наведено теоретичне узагальнення та представлено нове 

вирішення наукового завдання щодо забезпечення інноваційного 

розвитку інфокомунікаційної сфери національної економіки, що є 

основою для формування в країні економіки нового типу відтворення, а саме інноваційної, 

матеріальною платформою становлення якої виступає ефективна розгалужена інноваційна 

інфраструктура. Автором запропоновано методичне забезпечення реалізації стратегічного 

управління розвитком інфокомунікаційної сфери, яке включає прогнозно- аналітичний, 

інтенсифікаційно-орієнтований та атестаційний модулі. Розроблено методичний інструментарій 

якісної та кількісної оцінки ефективності інноваційного розвитку інфокомунікаційної сфери та її 

інвестиційного забезпечення на базі економіко-статистичних моделей. 

   Наукові результати, представлені у монографії, створюють теоретико- методичну основу для 

подальшого дослідження інноваційного розвитку інфокомунікаційної сфери України у його 

динаміці: довоєнного, воєнного, та етапу повоєнного відновлення країни. 
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Павлова Г. Є. Управління інноваційною та інвестиційною діяльністю підприємств для 

підвищення їх конкурентоспроможності / Г. Є Павлова, О. П. Атамас // АгроСвіт. – 2024. – № 9. 

– С. 13-18.  

Р/2114 
 

Для інноваційного-інвестиційного оновлення економіки необхідно здійснити комплекс системні 

інноваційні перетворення на підприємствах на різних етапах життя певного циклу, який 

заснований на розробці та реалізації стратегії управління його інноваційно-інвестиційної 

діяльності. Слід зазначити, що інноваційно-інвестиційні процеси на підприємстві повинні бути 

розглянуті комплексно на основі логічно підібраних та економічно обґрунтованих показників 

суб'єкта господарювання з врахуванням синергетичного ефекту.  

   Виходячи з цього, з метою активізації інноваційної діяльності підприємств та підвищення їх 

конкурентоспроможності, визначено кроки які повинні бути зроблені в розвитку фінансування, 

зокрема у залученні інвестицій, у тому числі і міжнародних, для забезпечення їх розвитку, а саме 

технічного потенціалу швидкої та ефективної реалізації інновацій. 
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Пасічник, Віталій Анатолійович.  

   Системна інженерія та управління проєктами інноваційного 

машинобудування. Практикум [Текст]  : навчальний посібник для 

здобувачів ступеня магістра за спеціальностями галузі знань 13 

"Механічна інженерія" / В. А. Пасічник, С. Г. Кривова, С. І. Трубачев ; 

Національний технічний ун-т України "КПІ імені І. Сікорського". - Київ 

: КПІ імені І. Сікорського, 2024. - 236 с. : табл., рис. - Бiблiогр. 

наприкiнцi розд. 
  

   Подано базові теоретичні відомості із системної інженерії та 

управління проєктами інноваційного машинобудування. Викладено 

знання про методи, техніку та інструментарій системної інженерії та управління проєктами в 

галузі механічної інженерії.  

Розглянуто питання описання ідеї та визначення цілей індивідуального проєкту, планування та 

координації, формування кошторису й бюджету, формування команди та оргструктури, 

управління вартістю, тривалістю та якістю, оцінювання ризиків та ознайомлення із традиційними і 

креативними методами генерації ідей і прийняття управлінських рішень. Наведено завдання для 

виконання проєктів на практичних заняттях, завдання для самостійного опрацювання матеріалів 

курсу. 
 

 

Пшенична М. В. Фінансування бізнесу через гранти як каталізатор інноваційно-

інвестиційного зростання / М. В. Пшенична, К. М. Зленко // Інвестиції: практика та досвід. – 

2024. – № 5. – С. 116-119. 

Р/2124 
 

У статті досліджується роль ґрантового фінансування у сприянні інноваційному розвитку бізнесу. 

Гранти розглядаються авторами як каталізатор інноваційного інвестування та передумова 

зростанню національної економіки. Окреслено виняткову роль малого і середнього 

підприємництва в якості драйверів перезапуску національної стратегії економічного розвитку в 

умовах війни та повоєнної відбудови України. Досліджено світовий досвід критичної ролі малого і 

середнього бізнесу в досягненні політичної та соціально-економічної стабільності провідних країн 

світу, зокрема у впровадженні реформ та забезпеченні перебудови їх економічних систем на 

різних етапах трансформаційних процесів. Робота містить порівняльний аналіз різних видів 

фінансування в контексті забезпечення інноваційного розвитку бізнесу. Узагальнено переваги і 

недоліки фінансування бізнесу через гранти і визначено їх вплив на регіональний розвиток та 

інвестиційну політику в країні. Висновки статті визначають перспективи розвитку ґрантового 

фінансування як інструменту активізації інноваційно-інвестиційного зростання. 
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   Розвиток методів управління та господарювання на транспорті 
[Текст] = Development of management and entrepreneurship methods on 

transport : збірник наукових праць / Одеський нац. морський ун-т. - 

Одеса : [Вид-во ОНМУ], 1996 -     . 

   Вип. 1 (86). - Одеса, 2024. - 165 с. : іл., табл. - Бібліогр. наприкінці ст.  

Текст укр., англ. Дод. тит. арк. англ. 
 

Зі змісту: 

   Колодинський С. Б., Лозова Т. П., Сторожук О. В., Пітел Н. С. 

Економічні стратегії та ризики інноваційного управління 

інтеграційно-диверсифікаційними процесами корпоративних об'єднань. – С. 64-79. 

Визначено і описано етапи формування комплексної стратегії управління розвитком підприємства, 

засновані на детермінованій-результативній технології. Зазначено очікувані результати на 

кожному етапі впровадження стратегії. Аргументовано важливість введення окремого компонента 

на етапі оцінювання впливу стейкхолдерів на розвиток підприємства та отримання максимального 

синергетичного ефекту від диверсифікаційно-інтеграційного розвитку. Показано, що такий підхід 

сприяє оптимальному впорядкуванню стратегічної піраміди для розроблення ефективного 

стратегічного комплекту управління розвитком підприємства, особливо в умовах 

неотехнологічного відтворення. 
 

 

Стеценко Б. С. Інноваційність як парадигма розвитку сучасної фінансової економіки / Б. С. 

Стеценко, А. С. Бабенко, М. В. Глушков // Інвестиції: практика та досвід. – 2024. – № 7. – С. 81-85.  
 

Р/2124 
 

У статті розглядається взаємозв'язок між категоріями "фінансова економіка”, "інноваційна 

економіка”, а також їх місце серед категорій сучасної фінансової науки. Визначено ключові 

причини та наслідки фінансиалізації сучасної глобальної економіки, переваги та загрози, пов'язані 

з підвищенням ролі фінансів у сучасному суспільстві. Проведено дослідження позицій науковців 

щодо сутності фінансової економіки та її ключових особливостей. Детерміновано сутнісні 

характеристики поняття "інноваційна економіка", роль та місце інновацій у процесах 

фінансиалізації. Наведено ключові класифікаційні ознаки, що використовуються для інновацій. 

Визначено місце фінансових інновацій у інноваційному процесі, описано вплив фінансових інно-

вацій на розвиток сучасного фінансового господарства. Розкрито суперечливий вплив інновацій на 

сучасну економіку та її фінансове господарство, в тому числі – через формування різноманітних 

загроз, пов'язаних з використанням цифрових технологій економічними агентами. 
 

 

Титикало В. С. Інноваційні передумови формування стратегії розвитку бренду компанії / В. 

С. Титикало // Журнал стратегічних економічних досліджень. – 2023. – № 6(17). – С. 125-132.  
 

Р/1733* 
 

У статті досліджено сучасні виклики та загрози, що постали перед вітчизняними підприємствами 

які обумовлені військовими діями на території України, глибокою політичною кризою та такими 

ж кризовими явищами в економіці, посилення боротьби за клієнта, перенасичення ринків 

послугами та товарами і зменшення купівельної спроможності споживачів.  Обґрунтовано дієві 

механізми розвитку бренду для збільшення конкурентних переваг, та впізнаваності з-поміж інших 

гравців ринку для позиціонування лідируючих позицій. Досліджено політику компаній, які 

вдаються до формування та ефективної реалізації бренд-менеджменту у загальній системі 

управління підприємством, діагностовано ключові проблеми в управлінні брендами досліджуваної 

аграрної компанії, сформовано напрями вдосконалення бренд-менеджменту досліджуваного 

підприємства.  
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Тульчинська С. О. Взаємозв'язок цифровізації та інноваційного розвитку територій / С. О. 

Тульчинська, А. О. Гавронський // АгроСвіт. – 2024. – № 3. – С. 29-34.  

Р/2114 
 

Визначено роль цифровізації у розвитку територій за рахунок того, що цифрові технології 

дозволяють оптимізувати процеси, зменшити витрати, підвищити продуктивність та створити нові 

можливості для розвитку бізнесу, що стає поштовхом до розвитку територій. Доведено, що 

взаємодія цифрової трансформації та інноваційного розвитку на рівні територій дозволяє не лише 

визначити ключові фактори успіху, але і сприяти формуванню стратегічних рішень для 

забезпечення належного рівня адаптивності економічних суб'єктів територій в контексті 

динамічності середовища. Обґрунтовано, що цифровізацію можна розглядати як ефективний 

інструмент для підвищення конкурентних позицій регіональної економіки, поліпшення якості 

життя громадян та вирішення соціальних викликів як на національному рівні так і на рівні 

окремих територій. Проаналізовано Індекс цифрової трансформації регіонів, який виступає одним 

із інструментів, що дає можливість систематично вимірювати прогрес та ефективність цифрових 

трансформацій в різних регіонах, роблячи їхні досягнення порівняльними та визначаючи 

території, які потребують додаткового вдосконалення.  
 

 

Федірець О. В. Інноваційне управління агропродовольчою сферою як соціально-

економічною системою в умовах безпекових викликів / О. В Федірець, О. О. Броварець, О. М. 

Мартин // Інвестиції: практика та досвід. – 2024. – № 8. – С. 52-58.  

Р/2124 
 

В умовах безпекових викликів оптимальним підходом, який забезпечує не лише виживання 

підприємства, але і стабільність його функціонування є розвиток. Як засвідчує практика саме він є 

важливою умовою ефективної життєдіяльності вітчизняних підприємств у конкурентній боротьбі. 

Дослідження категорії "розвиток" базується на певному базисі, який має забезпечити їх єдність та 

логічну послідовність. Для цього слід системно структурувати всі дефініції в логічній 

послідовності, в кожному визначенні виокремити ключові ознаки досліджуваної категорії, і така 

систематизація дозволить в повній мірі розкрити внутрішній зміст категорії "розвиток". Україна 

стала на європейський шлях розвитку, і в даний час здійснюються заходи спрямовані на 

досягнення стабільності економіки, відбуваються кроки, спрямовані на подолання бідності через 

забезпечення задоволення ключових життєвих потреб для населення країни. Проте слід зазначити, 

що рівень доходів українців залишається досить низьким, особливо у порівнянні із європейськими 

життєвими стандартами для значної частини громадян України. Сучасний етап розвитку 

вітчизняної економіки, характеризується орієнтацією на принципи західної економічної науки, з 

певною адаптацією до особливостей українського суспільно-економічного життя, де відбувається 

збалансування ринкових та державних регуляторів для створення ефективного та сприятливого 

середовища забезпечення функціонування господарюючих суб'єктів і розвиток секторів 

національного господарства. Недопущення маргіналізацїї широких верств бідного населення через 

включення їх в сучасну економічну систему стає глобальним питанням в умовах безпекових 

викликів. 

 

 

Федотова Т. А. Вплив глобалізаційних тенденцій на інноваційний 

розвиток національних економік / Т. А. Федотова, М. В. Куденцова // 

Вісник Донецького національного університету економіки і торгівлі 

імені Михайла Туган-Барановського. Серія: Економічні науки. – 2022. – 

№ 2(77). – С. 111-118.  

Р/1364«Е» 
 

Результати. Визначено, що інновації та креативність стають основними 

факторами успіху національних економічних систем, а стратегічне 

управління інноваціями є найважливішим завданням антикризової 

політики компанії. Причинами низького рівня інноваційної активності є 

недоліки нормативно-правової бази, висока вартість залучення 

кредитних коштів, відсутність у керівників підприємств стратегічного 



Державна науково-технічна бібліотека України (ДНТБ)   http://gntb.gov.ua 
 
бачення майбутнього розвитку діяльності підприємства. Одним із факторів підвищення конкурен-

тоспроможності та ефективності економіки на всіх її рівнях є впровадження інновацій. 

Інноваційна політика держави, яка має передбачати стимулювання інновацій на державному та 

регіональному рівнях, залучення до глобальних інноваційних мереж, залучення інвестицій у 

науково-дослідні розробки, удосконалення нормативно-правового середовища, визначення 

пріоритетів інноваційного розвитку на державному та регіональному рівні, тощо. Визначено 

основні тенденції впливу глобалізаційних аспектів розвитку на інноваційний розвиток 

національних економік.  

   Досліджено асиметричність інноваційного розвитку національних економік в умовах 

глобалізації. Встановлено причини низького рівня інноваційної активності національних економік. 

Визначено важливі завдання державної інноваційної політики та ефективні механізми і 

перспективні тенденції розвитку інноваційних економік світу. 
 

 

Чобіток І. О. Оцінка ресурсного потенціалу як основа формування системи управління 

інноваційним розвитком промислових підприємств: науково-практичні аспекти / І. О. 

Чобіток // Економічний вісник Дніпровської політехніки. – 2023. – № 1(81). – С. 181-188.  
 

Р/1790 
 

Результати. Проведено аналіз динаміки обсягу реалізованої продукції (товарів, послуг) 

підприємств у 2010–2021 рр. Результати аналізу свідчать про те, що обсяг реалізованої продукції 

промисловості у загальній кількості реалізованих товарів за 2010–2021 рр. за інституціональним 

підходом коливається в межах від 32,82% до 36,09%, а за функціональним підходом – у межах від 

30,68% до 33,78%. Доведено той факт, що промисловість забезпечує від 30% до 40% загального 

обсягу реалізованої продукції, що підтверджує пріоритетність даної галузі в розвитку економіки 

країни. На основі системи показників, які необхідні для перманентної оцінки ресурсного 

потенціалу як основи формування системи управління інноваційним розвитком промислових 

підприємств, виокремлено проблеми їхнього функціонування в сучасний період. 
 

 

Шаповал В. А. Стратегічне управління стартапами в контексті місцевого економічного 

розвитку / В. А. Шаповал, Ю. І. Літвінов // Економічний вісник Дніпровської політехніки. – 2023. 

– № 2(82). – С. 176-185.  

Р/1790 
 

Результати. Узагальнені підходи до розуміння стартапів як суб’єктів та об’єктів стратегічного 

управління в контексті місцевого економічного розвитку. Проаналізовані особливості розвитку 

перспективних та успішних українських стартапів в сучасних стартап-екосистемах. 

Проаналізовані чинники ініціації та розвитку стартапів у відповідності до життєвої траєкторії їх 

засновників. Розроблені пропозиції щодо вдосконалення стратегічного управління стартапом в 

контексті місцевого економічного розвитку. 
 

 

Шутько Т. І. Ключові чинники інноваційно-технологічної модернізації агробізнесу / Т. І. 

Шутько // АгроСвіт. – 2024. – № 4. – С. 91-98. 

Р/2114 
 

Визначено та класифіковано найбільш вагомі чинники інноваційно-технологічної модернізації 

агробізнесу. Встановлено, що економіка України потребує кардинальних змін у напрямку 

інвестиційного розвитку, адже країна не досить приваблива для інвесторів через її низькі рейтинги 

кредитування, інвестицій та війну. Проаналізовано динаміку капітальних інвестицій, обсягів 

експорту сільськогосподарської продукції та показники оновлення основних засобів 

агровиробництва. Доведено, що модернізація агробізнесу залежить від підвищення рівня 

економічної свободи, формування внутрішнього попиту на інтелект та знання, а також 

переосмислення значення інноваційної культури. На основі запропонованого групування 

ключових чинників інноваційно-технологічної модернізації агробізнесу сформовано умови його 

розвитку в інноваційній економіці. Обґрунтовано напрями впливу ключових чинників на 

адаптування прогресивних технологій в агровиробництві. 
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Gudz  I. F.  Ensuring the economic security of innovative and active enterprises under the 

conditions of the state of martial  / I. F. Gudz, V. V. Krotevich // Економіка і управління. – 2023. – № 

1(97). – С. 65-84 – Текст англ.  

Р/1342 
 

Стаття присвячена актуальним питанням забезпечення економічної безпеки інноваційно- активних 

підприємств в умовах воєнного стану. Проаналізовано збитки, завдані економіці України з 

моменту широкомасштабного вторгнення російського агресора. З’ясовано проблеми в діяльності 

інноваційних підприємств що виникли внаслідок зруйнованої інфраструктури. 

   Окреслено заходи для посилення економічної безпеки діючих інноваційно-активних підприємств 

у  сучасних умовах війни.  

   У статті проведено дослідження сутності поняття «інноваційна безпека» та класифіковано 

фактори порушення економічної безпеки інноваційно-активних підприємств. Виявлено складові 

інноваційної безпеки інноваційно-активних підприємств та розкрито їх зміст. Створено алгоритм 

побудови безпеки інноваційно-активних підприємств та запропоновано алгоритм її забезпечення, 

що відповідає вимогам сучасності. 

Для отримання сучасної інформації щодо вірогідності появи погроз інноваційній безпеці 

інноваційно-активних підприємств створено систему раннього попередження можливих погроз і 

появи кризи, що базується на діагностиці рівня інноваційної безпеки, що дозволило окреслити 

загальну схему ефективної системи діагностики рівня інноваційної безпеки.  

 

 

Maistrenko Y. The formation of competitive advantages due to the activation of innovative 

development of the enterprise / Y. Maistrenko , G. Maistrenko // Економіка і управління. – 2023. – № 

2(98). – С. 50-57.  

Р/1342 
 

У статті обґрунтовано послідовність формування конкурентних переваг на основі інноваційного 

розвитку підприємства. Визначено, що сучасною умовою формування та досягнення кон-

курентних переваг на основі інноваційного розвитку є ефективна дія механізму забезпечення 

цього процесу у господарській системі. Під останнім пропонується розуміти порядок 

функціонування відкритої динамічної системи організаційно-економічних заходів, спрямованих на 

інноваційний розвиток у всіх функціональних сферах промислового підприємства і одночасно на 

запобігання загроз стійкості конкурентних переваг з боку конкурентів, при неухильному 

управлінні базовими компонентами, які складають його концептуальну і регламентуючу основу. 

Механізм припускає використання відповідного інструментарію, що дозволяє за допомогою 

адміністративних і економічних важелів реалізувати інноваційний потенціал підприємства і 

забезпечити його конкурентоспроможність та економічний розвиток. 

   Доведено, що досягнення взаємодії й узгодженості впроваджуваних заходів у інноваційній та 

інвестиційній сферах має бути спрямоване на одержання, збереження і розподіл засобів 

виробництва, забезпечення пошуку нових видів продукції й послуг, прогресивних перетворень у 

сфері виробництва, тобто ефективне управління НДР і інноваційною діяльністю. Це стає 

можливим завдяки інституційному та фінансовому забезпеченню конкурентоспроможності 

вітчизняного виробника. 
 

 
Zamula I. V. Sustainable Development of Ukraine as an Innovative 

Approach to Its Post-War Recovery = Сталий розвиток України як 

інноваційний підхід до її повоєнного відновлення / I. V. Zamula, О. V. 

Shavurska, H. V. Kireitseva // Science & Innovation = Наука та інновації. – 

2024. – Vol. 20, № 3(117). – P. 3-16. 

Р/1928 

 

Проблематика. Додаткових досліджень потребує оцінка досягнень та 

окреслення можливостей України у реалізації цілей сталого розвитку як 

інноваційного підходу до її повоєнного відновлення, що є актуальним 
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для залучення імпакт-інвестицій як інноваційного інструменту інвестування. 

Мета. Оцінка досягнень та окреслення можливостей України у реалізації економічних, соціальних 

і екологічних цілей сталого розвитку в умовах повоєнного відновлення. 

Результати. Аналіз соціальних та екологічних цілей сталого розвитку в Україні свідчить про 

позитивну динаміку до 2022 року та ілюструє високий потенціал у досягненні цілей сталого 

розвитку. З 2022 року ситуація у всіх складових сталого розвитку є кризовою. Через війну стрімко 

зросла міграція населення та рівень безробіття, зросла смертність і скоротилася народжуваність, 

знизилися економічні показники розвитку країни. Найгірша ситуація в України у реалізації 

екологічних цілей. 

 
 

Розділ 2.  Особливості становлення та функціонування технопарків на 

сучасному етапі в Україні та за її межами 

 

 

 
Вавдійчик І. М. Інноваційні парки як напрям відновлення 

економіки України у світовому просторі / І. М. Вавдійчик, Т. Л. 

Зубко, І. В. Стояненко // Інвестиції: практика та досвід. – 2024. – № 8. – 

С. 20-25. – Текст англ. 
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У статті досліджено сутність та основні фактори впливу на інноваційну 

активність суб'єктів господарювання, визначено основні засоби її 

реалізації. Розглянуто проблеми створення та функціонування 

технопарків в Україні. В Україні наразі присутні податкові стимули та 

державна підтримка суб'єктів господарювання у напрямі збільшення 

інвестицій у інноваційні парки. Післявоєнна відбудова України буде 

залежати в значній мірі від її інноваційного вектору розвитку економіки, 

в тому числі за рахунок використання технопарків, які можуть бути привабливими як для 

вітчизняних так і для іноземних інвесторів. Багато європейських країн, які використовують 

інноваційний шлях розвитку, обрали технопарки як один із інструментів такого розвитку та 

досягли значних успіхів в економічному і соціальному розвитку. Основною метою створення та 

діяльності інноваційних парків є залучення інвестицій, створення додаткових робочих місць, 

збільшення надходжень до бюджету. Технологічні парки є своєрідними каталізаторами, які 

сприяють утворенню наукомісткого сектора промисловості, а саме розвиток промисловості як 

локомотивної галузі економіки і є нагальною потребою для України. Релокація підприємств в 

період війни також є вагомою причиною зацікавленості в індустріальних парках. Попри воєнний 

стан в Україні, кількість зареєстрованих індустріальних парків стала однією з найбільших з 2013 

року. Станом на 01.01.2023 року було зареєстровано 60 індустріальних парків. Впродовж 2022 

року було створено 14 індустріальних парків.  
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   Економічні інновації [Текст] = Economic Innovations : збірник наукових праць / наук. ред. 

Буркинський Б. В. ; Державна установа "Інститут ринку і економіко-екологічних досліджень НАН 

України". - Одеса : [ДУ ІРЕЕД НАН України], 1998 -  .       

   Т. 25, Вип. 4(89). - Одеса, 2023. - 166 с. : граф., табл. - Бібліогр. наприкінці ст. – Текст кн. укр., 

англ. 

Зі змісту: 

   Ковалевський С. В., Осипов В. М., Кукош М. С. Роль машинобудівного кластеру в забезпеченні 

обороноздатності України. – С. 58-67. – Текст англ. 

Метою дослідження є аналіз та оцінка потенціалу машинобудівного кластеру в контексті 

забезпечення обороноздатності України у складному геополітичному контексті. Завдання 

дослідження включають: проведення аналізу сучасного стану розвитку машинобудівних кластерів 



Державна науково-технічна бібліотека України (ДНТБ)   http://gntb.gov.ua 
 
в Україні, а також необхідності впровадження сучасних технологій в машинобудуванні; оцінку 

ролі та потенціалу машинобудівного кластеру в контексті забезпечення обороноздатності країни; 

аналіз можливостей співпраці з провідними міжнародними компаніями в галузі оборонно-

промислового комплексу; вивчення можливостей українських машинобудівних підприємств у 

виробництві, ремонті та модернізації військової техніки; розробку головних положень стратегії 

поступового впровадження локалізації виробництва західної техніки в Україні; аналіз впливу 

розвитку сектору обслуговування, ремонту та відновлення військової техніки на соціально-

економічне становище регіонів країни на підставі впровадження сучасних технологій та 

управлінських практик для підвищення конкурентоспроможності  українських машинобудівних 

підприємств. 
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   Збірник наукових праць Черкаського державного технологічного 

університету [Текст] : [наук. вид.]. - Черкаси : ЧДТУ. - (Економічні 

науки).  

   Вип. 70. - Черкаси, 2023. - 86 с. : іл., табл. - Бібліогр. наприкінці ст. 
 

Зі змісту: 

   Коломицева О. В., Васильченко Л. С. Особливості розвитку 

економічного простору регіонів в умовах сучасності. – С. 5-15. –  

Текст англ. 

В статті досліджено особливості розвитку кластерних структур в регіональному економічному 

просторі. Актуальність теми зумовлена активізацією процесів децентралізації в Україні, 

інтеграцією України до Європейського Союзу та, загалом, глобалізацією світової економіки. В 

роботі доведено, що найбільш прогресивним та інноваційним підходом до розвитку регіону в 

сучасних умовах є кластерний розвиток території, оскільки він сприяє прискоренню 

інноваційного процесу, надає учасникам кластера певні переваги.  

   Досліджено процеси, які перешкоджають переходу України на інноваційну модель розвитку та 

наведено рекомендації для підтримки кластерного руху в Україні, однією з яких є створення 

відповідної кластерної політики, яка би координувалася урядом з урахуванням пріоритетних 

вимог розвитку економіки регіонів, інновацій та вибраної спеціалізації. Політику кластерного 

розвитку регіонального економічного простору необхідно розглядати як складовий елемент 

процесу його модернізації. Визначено, що для формування інноваційних кластерів, як і для будь-

якої територіально-галузевої інноваційної системи, необхідні певні ресурси, головними з яких є 

інноваційні, фінансові, інформаційні й виробничі. Регіони-власники таких ресурсів мають стати 

основними учасниками, «локомотивами» інноваційних кластерів. На їхніх територіях мають бути 

зосереджені всі елементи інноваційної інфраструктури: інноваційні (технопарки, інноваційно- 

технологічні центри, бізнес-інкубатори); інформаційні (інформаційно-технологічні центри); 

фінансові (венчурні фонди, інвестиційні центри, страхові компанії). 


